

# 文在寅提名“最信任亲信”使华

为文在寅竞选团队核心人物 青瓦台：望稳妥处理中韩关系中复杂事务，改善两国关系

三届议员 政坛诗人

驻华大使被提名人卢英敏在大选中担任文在寅中央选举对策本部共同组织本部长，是文在寅的得力助手，连任第17届到19届三届国会议员，并在第19届国会中担任产业通商资源委委员长。

按韩联社说法，卢英敏是具有改革倾向的资深议员。2012年文在寅竞选总统时，卢英敏曾任其秘书长，由此成为“亲文”阵营核心人物。

文在寅2015年竞选党首时在一档广播节目中透露，涉及主要政治事宜会与卢英敏商议。

卢英敏1957年生于忠清北道清州，曾就读于延世大学。大学时代，他1977年参加反独裁运动并被逮捕，1979年获得赦免，后因与1980年光州民主化运动有牵连而遭到警方通缉，被大学开除。

上世纪80年代以来，卢英敏在工厂和施工现场投身工人运动，1999年以新千年民主党建党筹备委员涉足政坛。此后，他担任过政策委副议长、副党鞭、发言人等党内职务，以及国会产业通商资源委委员长、海外资源开发国政调查特别委员会委员长。

据韩联社介绍，卢英敏还是政坛罕见的诗人和作家，曾出版多本诗集和书籍。

## 期待改善中韩关系

青瓦台发言人朴洙贤8月30日在新闻发布会上说：“卢英敏作为三届国会议员，拥有丰富的政治经验、出色的谈判技能以及对国际关系的深入把握，可谓驻华大使的不二人选。”

青瓦台希望，卢英敏能够稳妥处理两国关系中的复杂事务，从而有助于改善韩国与中国的关系。

早在今年5月，韩国执政党相关人士便向韩国媒体透露，文在寅有意任命卢英敏担任驻华大使。韩国《中央日报》援引该相关人士的说法，“文总统将自己最信任的亲信任命为驻华大使，这件事本身就是向中国释放出一种意味深长的信号”，由于部署萨德（末段高空区域防御系统）等问题，“韩中关系经历了一些挫折，有必要处理好这一情况，因此希望卢英敏出任驻华大使”。

韩国驻中美日三国大使人选，将在获得驻在国同意后到任履新。青瓦台官员说，韩方已于30日向中美日三国递交“外交官任命同意书”，在得到回复后将由总统正式任命大使，预计这个过程将耗时数星期。 ■据新华社



韩总统文在寅提名最信任亲信卢英敏为驻华大使。

## 大使连线

经济专家使美 东北亚专家使日

### 【驻美大使】

韩国驻美大使被提名人赵润济在大选中担任文在寅智库“政策空间·国民成长”所长，一直被认为是有力候选人。卢武铉执政时期，赵润济曾担任经济助理、驻英国大使，外交经验丰富。今年5月，他作为文在寅特使出访欧盟和德国。

赵润济现年65岁，是韩国西江大学教授、韩国科学技术院金融研究生院客座教授，曾供职于国际复兴开发银行、国际货币基金组织等。他是国际经济和金融领域的专家，一度被视为韩国下届央行行长人选。

分析人士认为，赵润济出任韩国驻美大使，可在韩美自贸谈判等领域发挥重要作用。但也有人质疑，赵润济缺乏与朝鲜打交道的经验，在协调韩美对朝政策方面或有不足。



韩国驻日大使被提名人李洙勋。

### 【驻日大使】

驻日本大使被提名人李洙勋在卢武铉执政时期担任为总统献策建言的东北亚时代委员会委员长，还在文在寅政府相当于政权接管委员会的国政企划咨询委员会担任过外交安保分会委员长。李洙勋现年63岁，是庆南大学国际关系学系教授，按照执政党主要负责人的话，《中央日报》的话，“文在寅总统强调构筑未来导向型的韩日关系，而李洙勋教授正是合适人选”。

### 【驻俄大使】

据悉，韩国驻俄罗斯大使的提名仍然“搁浅”。前议员吴泳食、前总理外交助理张虎镇等人虽被视为有力人选，但青瓦台表示“这些报道仅是对于不确定人选的推测而已”。青瓦台相关人士说，“驻俄大使目前仍在选拔阶段”。

韩国青瓦台官员8月30日说，总统文在寅已经提名曾担任三届共同民主党籍国会议员的卢英敏为驻华大使人选。韩国媒体曾形容他是文在寅“最信任的亲信”。

文在寅同时提名曾协助自己、同为已故前总统卢武铉旧部的两名大学教授为驻美国、驻日本大使。



韩国驻美大使被提名人赵润济。

## 链接

### 干涉大选 韩前情报主管被判刑

韩国首尔高等法院8月30日作出终审裁决，裁定国家情报院前院长元世勋指使属下干涉2012年总统选举的罪名成立，对其判处4年有期徒刑。韩国检方上月请求法院判处元世勋4年监禁，起因是他涉嫌在2012年韩国大选前夕指使国情院职员在各大网站发帖影响舆论，干涉总统选举。

国家情报院是韩国情报及国家安全机关，仿照美国中央情报局建立。元世勋现年66岁，曾于2009年至2013年担任国情院院长。

证据显示，2012年1月1日至12月19日期间，国情院心理战小组所属人员用716个推特账户，通过发帖、回帖、分享等方式生成帖子数量达到27万多条。这些帖子有组织地散布关于2012年总统选举和国会议员选举的舆论，抹黑文在寅等在野党候选人，称颂执政的新国家党及其总统候选人、后来获胜的朴槿惠。元世勋于2013年受到起诉。2014年9月，首尔中央地方法院对此案作出一审判决，判处元世勋2年6个月监禁，缓期4年执行，剥夺公务员资格3年。

不过，首尔高等法院2015年2月作出二审判决，对元世勋判处3年监禁，剥夺公务员资格3年，并立即予以批捕。入狱8个月后，元世勋2015年10月保释出狱。

韩国最高法院上月裁定重审此案，理由是现有证据不足以证明元世勋亲自下达发帖指令或实际参与发帖。8月30日终审裁决宣读后，元世勋当即入狱。

## 冒烟起火！“鱼鹰”又出事了 或存在机械故障

日本防卫大臣小野寺五典8月30日说，前一天在大分县国东市一座民用机场紧急降落的驻日美军“鱼鹰”运输机可能存在机械故障，希望美军操作时确保安全。

共同社报道，8月29日下午，一架隶属于美军普天间基地的“鱼鹰”在大分机场紧急着陆，机上6人无人受伤。美军在着陆前联络机场控制塔称“引擎出现故障”。

当时这架飞机正从岩国基地返回普天间基地途中，有人看到飞机右发动机一度冒烟起火，飞行员发现仪表盘异样后决定紧急着陆。

日媒称，出事飞机与今年6月在冲绳县美军伊江岛辅助机场紧急着陆的飞机应该是同一架“鱼鹰”。日本防卫省已经照会美军方面，要求说明情况。 ■据新华社

## 链接 事故不断

“鱼鹰”自2007年投入使用以来多次发生事故。2015年，美军一架“鱼鹰”在夏威夷训练中着陆撞毁，两名美海军陆战队成员死亡。去年12月，美军一架“鱼鹰”在日本冲绳附近海面迫降，5名机组人员受伤。本月5日，美军一架“鱼鹰”在澳大利亚东海岸附近坠海，3人遇难。事发次日，日本政府要求美方暂时在日本境内停飞“鱼鹰”。美军在全面盘查事故隐患并作出书面说明后恢复飞行“鱼鹰”。美国海军陆战队方面此前透露，“鱼鹰”运输机最近5年的重大(A级)事故率是每10万小时飞行时间约3.44件，明显超过同一时期海军陆战队飞机的平均事故率。

## 特朗普“求助信” 俄没回

美媒本周早些时候爆料，总统唐纳德·特朗普去年竞选期间，一名同他颇为亲密的顾问为推进在莫斯科的特朗普大厦项目，发邮件向克里姆林宫求助。8月30日，克里姆林宫发言人证实确有此事，但表示没有回复邮件，也没告诉俄总统弗拉基米尔·普京。

俄媒报道，普京的发言人德米特里·佩斯科夫说，“在一大堆邮件中，有一封来自迈克尔·科恩先生”，内容是“某家俄罗斯公司和某些人打算在莫斯科建这样一栋摩天大楼”。科恩当时担任特朗普集团首席顾问。

美国众议院情报委员会目前正在调查“通俄门”。美联社报道，科恩28日告诉情报委员会，特朗普的企业2015年秋天开始讨论在莫斯科做地产生意。就在这之前几个月，特朗普宣布竞选总统。特朗普本人知道这单生意，不仅签署意向书，还同他在其他场合谈过两次。 ■据新华社